

最近网上对汪小菲+大S的婚事有各种说法,说明我们还是太爱窥视有钱人的生活。这并不能说明有钱人,除了物质上更加丰富,过得和我们有多大不同,其实他们也有悲欢离合,用俗话说:有钱人也是人嘛。

对有钱人无穷的兴趣只能说明“钱”在大家眼里的魅力,我们多少相信钱可以改变我们的生活,使之更美好。我们对钱有很多幻想:

我有钱了就能买房,买了房就有爱情了——这是一类。

我有钱了就能干自己喜欢做的事情,我就会快乐、幸福——这是一类。

我有钱了就买了公安局,看他们向日的谁还敢欺负我——这是一类。

这三类欲望告诉我们,我们对钱的期望值还是很高的,我们希望钱能买来爱情,快乐和自尊。在中国,由于有钱和没钱的生活区别很大,钱的重要性是非常突出的。但是钱是万能的

# 钱也就是那么回事

洪亮

就是有了钱,我们还是不回家的人。第二个感觉是中国的发家之路似乎只有房地产,我们跟拍的三位有钱人当中,两位是房地产商,一位是大家熟悉的北京苹果社区的老板王秋杨,另一位是海南岛鸿洲房地产的老板王大富。而汪小菲虽然是“俏江南”餐饮王国的公子,但是我们跟拍的时候,他也在看地。看来做房地产赚钱,在中国是个“no brainer”。不仅穷人要利用这种方式做点积累,富人更是要靠踏着别人走过的路再赚点钱。我们离找到中国第一个乔布斯还远得很。

第三个感觉是钱和创意、文化没有必然的联系。我觉得文化和“闲”有关系,得有点闲钱、闲工夫才能有文化。这三个人里面最有闲人感觉的是王秋杨,她登山、走南北极,是有性情的人。在挑选Julian照片的同时,我的桌上有另外一本书,名为The Selby is in your place. Todd Selby是一个纽约的摄影师,很厉害,拍了一群并没有大红大紫赚大钱的创意工作者和他们的家。我必须说这些照片给我的启发大于中国有钱人的生活。或许,我们拍摄的对象还没有把他们的创意思维给我们展现出来。

最后一个感觉是“entourage”!中国有钱人出门都很像美国好莱坞明星,必须有一队随从,马弁。有意思。

很多人觉得有钱才能有梦想,但是当你看了这些照片后会不会感觉到,钱也就是那么回事吧?反而有“闲”者才能去思考、追逐自己的梦想。

## 现代诗坛

### 谢露明的诗

A  
紫色的水晶,闪烁着深沉的光彩  
一点一点,向记忆走来  
掀开神秘面纱,你向我展示心中从未开启的阴霾  
告诉我,是否为这别离而悲哀  
曾经的打闹,昔日的欢笑,都因这一刹那的伤感而笼上雾霭  
执意,伤害,皆被淡然一笑映衬得无力,苍白  
你从不为自己的品行添粉饰  
你却用自己独有的亲和,将人干枯的心田灌溉  
有朝一日再次相见  
我愿那是灵魂皈依处的一片花海

B  
你的眼眸,细长  
那么轻微的,将诗画的情意飞扬  
你的笑容,明朗  
盈快的转身,银铃的欢乐在似水的流年里荡漾  
你纤细的手指,抹开了扇骨的雪白  
一瞬间的柔情,洗却了红尘的沧桑  
没有牵强,没有惆怅  
你徘徊在回廊,流连在雨巷  
和谐地融入,氤氲了晨雾里的淡墨花香  
黯然的星空,那是你的颜色  
神伤  
葡萄架下,昂首望去,闪亮的天蓝

C  
“为什么一定要分别,为什么一定要离开  
我留恋我的枫园,我快乐的所在  
那个时节,那片零落,辗转了,悲哀  
你可曾见过如是的萧凉,携一片红叶,飞来  
感情是一根枯枝的脆弱,稍有不慎就会滴下泪水  
那成串的珍珠啊,化开了绝世的尘埃  
伤是一颗易碎的心儿,跳动波澜一片沧海  
没有殷红的喷洒,便不以为快  
为什么依然要分别,为什么仍旧要离开  
红色的太阳,黑色的星海,紫色的水晶  
不知何时已成为一种依赖  
没有痛苦,没有伤害?  
只希望多年的暖是一场幻梦  
随似水的年华逝去,永不重来



林幽春霖 刘学信

## 《给福尔摩斯的信》

朱银芳

一百多年来,位于伦敦西北的贝克街221号福尔摩斯博物馆,总会收到许许多多来自世界各地的信件。其中包括热情的书迷、遇到了麻烦的女主人、无解悬案的调查者……信件包含了最热烈的请求,希望大侦探福尔摩斯再次出马,帮他们解决生活中的难题。然而,这些来信总是得到上述“福尔摩斯先生已经退休、养蜂去了”的制式回答。直到有一天,博物馆的

者,一个皇家警察,还有一个医生,参与了进来。从雾都伦敦到军港朴茨茅斯,然后追查线索到中国的丰都鬼城。没想到,在那里迎接他们的,是一具穿着红色泳衣、脚上挂着秤砣、被吊在树上的童尸。三十多年前,两位英国“探险者”在中国重庆落难后住进了一位地主家。三十多年后,老房子已经易主,但是又有一批英国人回来了……



曹湘秦

## 另说东西南北

陈永坤

古人凭借自然景象辨认四方,并创造了东西南北等方位字。东:日在本中,意思是旭日初升,旭日初升的地方就是东方。南:南字的外框,是本字的变形。指向的意思,即草木承向充足的阳光,枝叶就长得繁茂。所以,向阳处就是南方。西:西字古形是鸟在巢上,即太阳西沉而鸟归巢栖息。“鸟归巢”就成了方位字“西”。北:古代写成两人相背。官室多坐北朝南,背面就是北面,北(背)也就成了北方的“北”。

## 我国不同历史时期的人口数字

刘开生

我国是世界上最早进行人口统计的国家之一,同时也是唯一有着长期不间断人口资料记录的国家。早在公元前2200年,炎黄联盟首领、夏朝国君禹就推行“平水土、分九州、数万民”运动,“数万民”即统计人口,当时统计人口总数为1355万人。春秋战国时期,我国进入封建社会,特别是秦统一中国后,国家经济有了较大发展。与此同时,国土面积也有所扩大,其间人口增长较快。至西汉元始二年,记录在籍的人口达1223万余户,5959万余口人,可视为我国人口发展的第一个高峰。魏晋南北朝时期,由于战乱,致使社会生产力遭到严重破坏,人口急剧减少。在籍人口约有4000万,战乱中人口南迁,南方人口比重增加之势。唐前期政治安定,生产发展,天宝十四年(公元755年)记录在籍人口5292万,户数则不过900万,每户平均五六人,以后大体如此。隋统一中国后,虽然经济恢复较快,但由于政权更迭,大业五年(公元609年)全国记录在籍人口4602万。

宋朝政治上虽弱,但经济上却有较大发展,南方生产繁盛,农业、手工业以及科学技术都居于当时世界先进水平。全国记录在籍人口达一亿以上,其增长速度在当时国际上亦属少见。按元丰三年之户数,北方约占37.3%,而南方占62.7%,人口重心已移至长江中下游。宋朝末期,由于战乱,我国人口又一次剧烈下降。至元二十八年(公元1291年)全国记录在籍人口下降至5985万,比宋代人口高峰时减少40%以上。明朝洪武二十六年,(公元1393年)全国记录在籍人口为6055万人,永乐元年增至6660万人。明代垦田增加,中叶以后商品经济发达,并出现资本主义萌芽。清朝初期,行编审制。人口丁(16岁~60岁男性),丁数多有隐漏。顺治十二年(公元1655年)全国记录在籍人口1403万。康熙五十一年(公元1712年)颁布以后出生人丁永不加赋政策后,申报大增。至康熙五十三年,全国记录在籍人口为2462万丁,按丁数占人口20%计,约有1.23亿人。乾隆时期,人口统计改用保甲法,乾隆二十七年(公元1762年)全国记录在籍人口达到两亿,五十五年超过3亿,至道光二十年达到4.13亿,形成我国人口发展的第三个历史高峰。整个民国时期,由于战乱、饥荒等原因,我国人口增长缓慢,一直在清末的4亿多徘徊。

## 连载

随后萧白在治疗室对刘淑芬进行了催眠,得到了一个重要的线索:凶手开的私家车是一辆土黄色的长安铃木新奥拓!得到这条重要的线索后,萧白又对刘淑芬进行了催眠治疗,确保她不被这段可怕的经历和记忆困扰。最后才和马千里联手蹑脚地走出房门,轻轻地带上锁。萧白和马千里又回到了办公室。马千里压抑不住心中的暗喜,一进门就欢呼道:“土黄色的长安铃木新奥拓,这条线索太有价值了!在车管所打个电话,然后再配合我们掌握的情况筛选嫌疑人,估计明天就能拿到所有重点嫌疑人的名单!”萧白也微微一笑,“嗯,快回去筛选嫌疑人吧。”“谢谢萧医生,你真是帮了大忙了。我这顶破帽子估计也能保住了,破案后我一定要好好请你吃上一顿!”马千里感激地说道。萧白脸上又挂起了那副笑吟吟的招牌式微笑,“请客倒不必,就是奖金……”

马千里哈哈一笑,“放心吧,奖金少不了你的。上级对这个凶手设置的悬赏奖金是五万,只要能抓到这个凶手,我将举荐你和线索提供者都填上你的名字,全是你的!”萧白贪婪地吧嗒了一下嘴巴,挑了挑眉毛:“那敢情很好。”马千里起身告辞,萧白也挥手送客。接下来一切如常,我又去和雨歇继续玩那个“影子游戏”。我还是搞不懂这个游戏对雨歇的病情有什么帮助,不过我开始相信萧白的职业能力。在见识过他的催眠和心理分析理论后,我开始觉得这个医生不单是在混饭吃,确实是在治病。

其实他开的药来去主要都是那几样。我主要是佩西汀;海洛因主要是碳酸锂;僵尸,也就是那个能摆一天造型的家伙,主要是利培酮;唯一经常换药的就是麻痹性痴呆的胖子,萧白经常给他换药,可能他这类病人的用药需要灵活一些。几粒药片能把精神病治好?之前我不信,但我现在开始愿意相信。因为似乎在不知不觉间,我不想死了,我仿佛对周围的一切有了兴趣,甚至开始想自己的未来。海洛因虽然还是经常那么兴奋,但再这段时间似乎稳重了许多,也不再

很优秀的女人,无论是外貌身材,还是气质修养,她还有一份非常好的工作。萧白拒绝她的唯一理由就是:他已经有女朋友了,而且感情很好。有女朋友这点我可以相信,但是感情很好,我持怀疑态度。因为在精神病院的两个多月来,我从没见过他女友来找他,也没听他接或打过他和女友有关的电话。我很想看萧白的女友,这到底是一个什么样的女人,让他能拒绝刘淑芬这种接近完美的女人。萧白最后是怎么摆脱刘淑芬的?这个我不清楚,反正他这种精神科医生肯定有的是办法处理这种感情纠葛。刘淑芬来找萧白的次数渐渐少了,趋于正常。不过我依然能看到刘淑芬眼中的火苗,是那种只要萧白点一下头,她就能马上点燃浑身热情的火苗。我想见萧白的女朋友,我想看看这到底是一个什么样的女人,有着怎样的魅力?竟能牢牢地拴住这么狡猾,这么不安分的萧白。



李林麒

像以前一样打机关枪似的说话。僵尸最近也懂得自己动了,甚至有一次我看到他在整理自己的床铺。胖子说话也正常了许多,开始懂得简明扼要地回答问题。这一切都在以看不见的缓慢速度发生着,只有从开始一步跳到现在才能发现这些改变。我不知道萧白除了给药片之外,在背后还对他们进行了什么样的治疗。但某些东西确实有了新的改变,实质性的改变。我们的精神和灵魂正在一点一点地被修补,被治愈。做完游戏,我又全输了,一次都没赢过雨歇,因为我在想别的东西。我分心了,让原本已经很厉害的雨歇更厉害。当我带着满脸纸条回到男号楼的时候,刘淑芬已经醒了,她睡了整整四个小时。萧白送她下的楼,这两人从我身边走过,刘淑芬一直在赞叹着催眠术的神奇。我看到了她眼中对萧白的崇拜和崇拜,我能猜到接下来要发生的事,而且我没猜错。再后来刘淑芬开始疯狂地倒追萧白,她迷上了萧白的声音和催眠。隔三差五就送水果过来给萧白吃,接着发展到送烟、送衣服、送巧克力……我也终于看到了萧白痛苦的神情,心中一阵暗爽。其实刘淑芬确实算是一个